

Slovanska izjava za svobodo, solidarnost in neodvisnost.

SIJAJNA MANIFESTACIJA CLEVELANDSKIH SLOVANOV V NEDELJO. TISOČE SLOVANOV PRI ZBOROVANJU. POLJAKI EDINI, KI NISO ZA SLOVANE, NAHUJSKANI OD NEMCEV.

—Poljaki so imeli še 150 let nazaj eno najmočnejših držav v Evropi. Bili so samostojni in uživali so velikansko prosperiteto in ves svet jih je spoštoval. Toda Poljaki so bili nesložni. Udali so se medsebojnemu prepiru in poboju, nakar je Avstrija predlagala, da se Poljska kraljevina razdeli. In razdelila se je med tri države, in danes o Poljski ni več slišati. In Poljakov skušnja stoletja ni izmodrila. Se danes so tisti. Kjer se pokazuje, delajo prepir med Slovani. V nedeljo se je vršil v Clevelandu Vseslovanski dan, katerega se je udeležilo mnogo nad 3000 Slovanov vseh slovanskih narodnosti. Tako sijajne manifestacije, tako krasnega duševnega užitka še ni doživel slovanski Cleveland. Popis shoda priobčimo v drugi številki. Toda ko se je sklepala vseslovanska vzajemnost se je dvignilo nekaj Poljakov. (35 po številu) in so protestirali, češ, da oni nimajo nič opraviti s Slovani, ampak hočejo biti sami za sebe. Zbrano Slovanstvo jim je na to očitalo, da so podkupljeni od kajzerja in da dobivajo svoja povelja iz Berlina! Množica je protestirala proti njim, in med živžiganjem in osramočenju so morali sklonjenih glav oditi iz zborovanja. In potem se je program nadaljeval v vsem svojem krasnem obsegu. Koliko krasnih poljskih, čeških, slovaških, srbskih, hrvaških, ruskih in slovanskih pesmic smo slišali. In med vsemi je slovanska mična pesem skoraj najbolj ugajala, kar je pričal tisočeri aplavz. Strašna je bila zgodba nemške tiranije napram Slovanom, kakor jo je narekoval profesor Simek iz državne univerze države Iowa, silno ganljiva je bila prosea ameriški zastavi, ki jo je narekoval isti profesor. Mi Slovani, je dejal, ljubimo ameriško zastavo, kajti ona nam predstavlja iste ideale in principe, za katere se mi borimo — svoboda, enakost, bratstvo! In zato naše ideje niso nič drugačne, kot so bile ideje onih, ki so pisali ameriško ustavo! Svobodo hoče Slovan, svobodo zahteva Amerika! Naše gibanje torej ni samo upravičeno, ampak dolžni smo se boriti za svobodo! Bil je krasen, pomenljiv dan za Slovane v Clevelandu. Opis dneva prinesemo v prihodnji številki.

—V soboto, 20. maja se je zaključila poskusna volitev različnih kandidatov za predsednika. Naši naročniki so z nenavadno živahnostjo se udeležili teh volitev in iz Clevelanda, okolice in širom Zjed. držav je dospelo na uredništvo 711 glasov. 711 rojakov se je udeležilo volitve. Iz teh poskusnih volitev pri naših slovanskih Amerikancih se lahko pričujemo, kakšnega mišljenja so rojaki pri politiki za predsednika. Le tošnje volitve za predsednika bodo ene najbolj zanimivih v zgodovini Zjed. držav. Volitev različnih kandidatov je izpala sledeče: Za Wilsona je bilo oddanih 412 glasov, za Roosevelta 126 glasov, za Bensona (socialistični kandidat. V našem listu smo imeli ime Debs, kar je seveda značilno socialistične glasove, dočim se imenuje letošnji kandidat socialistov Benson,) je bilo oddanih 74 glasov, Hughes republikan-

ski kandidat je dobil šest glasov, Bryan je dobil tri glasove, Burton, republikanski kandidat iz Ohio je dobil 44 glasov, Ford, pacifist in republikanec je dobil 42, Fairbanks, republikanec je dobil 4 glasove, skupaj 711 oddanih glasov. Volitev je bila raditega zanimiva, ker se vidi, kako se rojaki zanimajo za ameriške pravice. Glasovi za Roosevelta so prišli večinoma iz Wyominga, Oregona, Washingtona in Californije in nekaj jih je bilo tudi v Clevelandu oddanih, dočim so socialistični glasovi vsi iz Clevelanda razven petih, ki so prišli od zunaj. (Wilson je močan v Ohio, Penna in Illinois, dočim smo dobili štiri Fordove glasove iz Detroita. Neki ameriški vojak, Slovenec, je volil za Fairbanksa. Bryan je dobil 3 glasove. To volitev naših državljanov priobčijo tudi angleški časopisi.

—Dr. Sava, št. 87 SSPZ priredi veliko vrtno veselico s plesom na Obermanovih prostorih dne 11. junija.

—Soproga E. Brezovarja, Mrs. Julija Brezovar, se je vrnila domov iz bolnišnice, kjer je prestala nevarno operacijo. Želimo skorajšnjega, trajnega okrevanja.

—V četrtek je predaval g. dr. Zupanič v Slovenski Narodni Čitalnici o "Socialnem in narodnem motivu v Prešernovi pesni "Krst pri Savici" in "Zdravica" z ozirom na sedajno dobo." Čitalnica je bila napolnjena ukaželjih Slovencev. Jedrnat govor je močno segel v srce navzočim. Zleteli je še več enakih predavanj.

—Pri dr. Napredni Slovenci, št. 5. SDZ je bil izvoljen za delegata Frank Cvar.

—John Žulic je na godovanju pri John Grdina nabral 16. maja med rojaki svoto \$6,70 za Slovenski Narodni Dom.

—Seja direktorjev Sl. N. Doma se vrši v petek, 26. maja.

—Delničarji za S. N. Dom so tiskane in se začnejo takoj izdajati.

—Slov. Dobrodelna Zveza je dobila od državnega pregledovalca računov knjig jako laskavo spričevalo. Premoženje Zveze je tolikšno kot zahteva postava glede varnosti vseh polic je izplačilo, in poleg tega preostaja še nekaj procentov ali \$5200 več, kakor je treba, da se ugodni državni postavi. Na vsak način je naša domača organizacija, Slovenska Dobrodelna Zveza najbolj varna bratrska organizacija, katero rojake močno priporočamo.

—Rojake še vedno opozarjamo, da premislijo kaj govorijo glede vojne, Zvezini detektivi se nahajajo še vedno v Clevelandu, in dočim je vsakemu svobodno trezno razmišljati o položaju, pa naj se rojaki nikar ne spozabijo zabavljati čez Ameriko. Napetost med Nemčijo in Ameriko je sicer nekoliko polegla, toda ne ve se, kaj pride. Nemci rujejo in rujejo proti Ameriki, in ne dajte se jim zapeljati, da ne bode te pepli posledice.

—Mrs. Frances Zeman, Čehinja, je porodila pretekli četrtek četvoročrke, dva dečka in dve deklici. En deček je kmalu po rojstvu umrl, ostali trije otroci so pa umrli v soboto zjutraj. Mrs. Zeman je imela tekom 12 let zakona 12 otrok.

12.900 Lahov ujetih od Avstrijcev.

Laška armada je zgubila v enem tednu 107 topov, 69 strogih pušk in je bila potisnjena za 5 milj nazaj. Ruska armada v Mezopotaniji se je združila z angleško armado, in napad na Bagdad preti.

Silen poraz Lahov.
London, 21. maja. Iz Dunaja se uradno poroča: Laške čete so bile vržene iz Cosanto, južno od Roveretta. Odkar so Avstriji pričeli z ofenzivo so ujeli 257 častnikov in 12.900 mož. Poleg tega so dobili Avstriji od Italijanov 107 topov navadnega kalibra, dvanajst topov teškega kalibra 28 centimetrov in 68 strogih pušk.

Kako je na Laškem bojišču.
Berolin, 20. maja. Avstriji so v ofenzivi na celi laški fronti, in že se namiguje, da bodejo avstrijske čete kmalu prestopile na laška tla. Baje je namen te avstrijske ofenzive prisiliti laškega kralja, da naredi poseben mir z Avstrijo. Toda zadnja poročila iz laške fronte se ne ujemajo. Glasom avstrijskih poročil so bili Lahji vrženi iz postojank pri Cosano, južno od Roveretta. Sednje mesto leži na južnem Tirolskem in je skrajno močno utrjeno. Italijani so bili nekdo že prav pred mestom, toda ga niso mogli vzeti.

Kaj poročajo iz Rima.
Rim, 21. maja. Dočim trdi avstrijsko poročilo, da Avstriji napredujejo, prihaja iz Rima vest, da je ofenziva strta, da so Avstriji zadeli na tako hud odpor od strani Italijanov, da so morali iti nazaj, potem ko so imeli ogromne zgube. Iz Rima se nadalje poroča, da so Italijani vjeli 3000 Avstrijcev z vsem orožjem in streljivom vred.

Franc Jožef se maščuje.
Ko so Italijani pred enim letom napovedali vojno Avstriji, je baje stari cesar Franc Jožef prisegel, da kakor hitro se bo rešil Rusov v Galiciji, da se bo bridko maščeval nad Italijani. Zato je sedaj poslal svojega najboljšega generala Konrada Hoetendorfa na bojišče. Avstrijski načrt je, da se polasti armada gorskih prelazov, udre na Beneško in prežene Italijane s Soške fronte. Baje nameravajo Avstriji zasesti celo Benetke, katere so morali dati Lahom 1866.

Boji pred Verdunom.
Pariz, 21. maja. Nemška artilerija je 48 ur bombardirala francoske postojanke pri hribu "Mrtvega človeka", nakar so Nemci uprizorili splošni infanterijski napad in udrli v prve strelne jarke Francozov, odkoder pa so bili nemudoma pregnani od francoskih rezerv. Tudi na vzhodnem bregu reke Meuse so Nemci z nenavadno veliko močjo napadli, toda so bili nemudoma odbiti od Francozov.

Nemci proti Calaisu.
London, 21. maja. Nemci so pričeli z ofenzivo na Flanderskem ob kanalu Yser. Francosko uradno poročilo pravi, da so hoteli Nemci v tem kraju odbiti, in tudi Angleži poročajo, da so odbili dva močna nemška napada pri Vimy in Loos. Nemci so nameravali osvojiti Calais, najmočnejšo francosko postojanko v severni Franciji. Sijajen uspeh so dosegli čete generala Joffre v Champagne. Francoske čete so udrle v nemške strelne jarke in pobile vse moštvo do zadnjega.

Verdun bo padel?
Berne, Švica, 21. maja. Polkovnik Mueller, švicarski vojaški ekspert in prideljen nem-

Po celi nemški deželi grozi revolucija. Delavci umirajo.

ZANESLJIVA POROČILA IZ NEMCIJE ZATRUJEJO, DA GROZI V NEMCIJI REVOLUCIJA PROTI CESARJU. LJUDSTVO JE LAČNO IN SE KOMAJ PREZIVLJA. PRESTOLI SE MAJEJO.

Nemčija zrela za revolucijo
Copenhagen, 20. maja. Nemčija se pripravlja na ogromno revolucijo, in to je znano ne samo državnikom nevtralnih držav ampak je dobro znano tudi državnikom onih držav, ki se nahajajo v Nemčiji v vojni. Vsa znamenja v Nemčiji kažejo, da bo nevihta hipno zbruhnila, in vladar se na vse načine pripravlja, da se ogne potresu in da potolaži ljudstvo.

Zahteve po miru v Nemčiji.
Nemška vlada silno skriva pred svetom hrepeneje nemškega naroda po miru. Nemški narod je tako zmogčan in krvavi na celem telesu, da je treba le male iskre in upri se bo ves narod proti cesarski rodbini. Glavni vzroki splošne nemške nezadovoljnosti so sledeči: Strašna zguba človeških življenj tekom te vojske. 2. Pomanjkanje hrane in lakota po mnogih krajih, posebno v večjih mestih. 3. Vedno naraščajoči strah Nemcev, da Nemčija nikakor ne more zmagati, ker če v prvih mesecih ni zmagala, ko je imela dovolj vojakov in dovolj topov, tudi sedaj ne more več toliko manj zmagati sovražnika, ki vedno narašča. Težka se ljudje v Nemčiji najbolj boje, da so jih cesarska rodbina predalec zapeljale.

Kdo je kriv vojske?
V nemškem časopisu se poraja čimdalje večja nezadovoljnost, uredniki nemških listov čimdalje bolj pogosto vprašujejo vlado, kaj namerava z vojsko, zakaj se vojska ne neha, zakaj je nemška vlada trdila, da bo vojska kratka, in da bo Nemčija podjarmila celo Evropo. Nemška vlada se silno boji, da dolgo zdrževana jeza v nemškem narodu naenkrat zbruhne, in da bo nemški narod vprašal cesarsko rodbino Hohenzollernov, kdo je pravzaprav začel to vojsko, kakšen vzrok je imela cesarska rodbina, da začne s sovražnostmi v Evropi, in konečno, zakaj cesarska vlada nadaljuje vojsko kljub silnim in ogromnim žrtvam nemškega naroda, ki narodu kot takemu ne doprinese nobenih koristij.

Nemčija in krvi.
Nevtralnimi časopisi poroča, da ne bo dolgo trajalo, ko bo Nemčija vsa v krvi radi notranjega spora. Priprsto ljudstvo v Nemčiji sovraži cesarsko vlado, ki je povzročila silovito vojski v slavo in poveljevanje časti nemške cesarske rodbine. In upljivni državniški prerokujejo, da bo nastala v Nemčiji taka revolucija, ki bo nadrla vse druge evropske revolucije.

Kajzer se boji.
Kajzer je preteki teden imenoval tri nove ministre, može znane, ki so železne volje, in o katerih ve, da kjer se gre blagor cesarske hiše, da se ne boji prelivati ljudske krvi, samo da je vladarju želja spojojnega. Toda naraščajoči glasovi socialistov bodo tudi v Nemčiji preobrnilo državno moralno politiko.

Pol milijona Avstrijcev proti Lahom.
Pol milijona najboljših avstrijskih čet se nahaja sedaj na laški fronti, katere čete imajo s seboj 1000 topov, ki so večinoma težjega kalibra. Avstrijska ofenziva je enaka nemški ofenzivi pred Verdunom, kar se tiče silnega napada, množice vojakov in topov.

12 tisoč milijonov dolarjev.
London, 21. maja. V ponedeljek bo zahteval angleški ministriški predsednik Asquith 300.000.000 funtov šterlingov za nadaljevanje vojne ali \$1.500.000.000. To je enajsti kredit za vojne razmere, odkar je Anglija v vojni. Dosedaj je imela Anglija že dvanajst tisoč milijonov dolarjev stroškov z vojno.

Španska ladja torpedirana?
Pariz, 21. maja. Brzjavka iz Madrida poroča, da je bila španska ladja Bagnio najbrž torpedirana od nekega nemškega submarina. Na Bagnio se je nahajala ruda in štela je posadke 30 mož. Španska vlada bo vprašala pri nemški vladi glede tega parnika.

Rusi in Angleži se združili.
Amsterdam, 21. maja. Ruske čete so se združile z angleškimi četami v Mesopotamiji, in napada na Bagdad je pričakovati v najbližnji bodočnosti. Poroča se tudi, da je železniška zveza med Bagdadom in Mosulom pretrgana, in da pričakuje Turke strahovit poraz.

Rumunci z Nemci?
Washington, 21. maja. Tu so danes krožile novice, da se je Rumunija sporekla z zaveznički, in da se baje pridruži Nemcem. Francoski poslanik na Rumunskem je bil baje že odpoklican.

Namitrali mostove, železnice in tovare, ki so ropali in požigali ameriško lastnino. Ameriška vlada dobro ve, da Slovani vsega tega ne delajo, ampak strogo spolnujejo ameriške postavbe in poleg tega se organizirajo, da se znebe jarma, ki jih tlačil v Avstriji in Nemčiji. Slovani ne požigajo in morijo po Ameriki, kot se je to dokazalo mnogim Nemcem, in Slovani tudi takih konzulov in poslanikov niso imeli, da bi jih moral ameriška vlada pregnati iz te dežele, kakor je poglala več avstrijskih in nemških zastopnikov, da so se morali pobrati iz Amerike. Kajti Slovani so pošteni in odkritosrčni, dočim Nemci zavrtno delujejo proti Ameriki, da jih je moral sam kajzer opomniti, so Nemci bili oni, ki so hujskali delavce k štrajkom, ki so di-

Prepir za otroka.

Pred čičaško sodnijo sedve matere prepirate, kdo je prava mati otroka. Sodnik Landis je Solomon.

Chicago, 21. maja. Margaret Ryan, canadaska priprosta deklica toži pred čičaško sodnijo Mrs. Dollie Mather, milijonarke, da bi dobila svojega otroka, katerega ima Mrs. Mather sedaj v oblasti. Margareta Ryan trdi, da Mrs. Mather za to drži otroka za svojega, da bi dobila od svojega moža \$200.000 več kot ji gre sicer, in to za otroka. Margareta Ryan je nadalje povedala, da so ji otroka ukradli iz postelje takoj potem, ko je bil rojen v Misericordia bolnišnici v Otawa, Canada. Mednarodna postava med Ameriko in Canado pravi, da se mladoletnega otroka ne sme pripeljati v Zjed. države brez dovoljenja starišev. "Jaz ne sovražim Mrs. Mather," je dejala Margareta Ryan. "toda jaz hočem imeti svojega otroka, in četudi mu ne bom dala bogastva, pa mu dam vso svojo materino ljubezen." Sodnik Landis, ki igra ulogo Salomona, se je izjavil, da bo v petek odločil, čegav je otrok.

Vojaške zadeve.

Predsednik Wilson bo podpisal nov vojaško postavo \$50.000.000 za trgovske ladje.

Washington, 21. maja. Obe zbornici ste se zjedini glede velikosti ameriške armade. Ta armada bo imela v mirnem času 175.000 mož (dosedaj samo 90.000 mož), in rezerve 425.000 mož. To postavo bo Wilson podpisal še ta teden. Nadalje je poslanska zbornica dovolila zgraditi pet oklopnih križark največjega kalibra, 10 torpednih rušilcev, 4 transportne ladje, dvajset submarinov in tri lahke križarke. Nadalje je poslanska zbornica večeraj dovolila \$50.000.000, da se zgradi ali nakupi več trgovskih ladij za ameriško mornarico. Te ladje se bodejo dale privatnikom v najem, toda v slučaju vojne se jih bo polastila ameriška vlada.

—Novorojenci pri slovanskih družinah tekom zadnjih štirih dni so sledeči: Stariši Opalek na Saranac Rd. so dobili dečka, Stariši Ogrinc na E. 63rd St. so dobili deklico, stariši Sedej na 79. cesti dečka, stariši Černe na Marquette dečka, stariši Novak na St. Clair dečka, Vsem mnogo sreče v življenju.

Nemške intrige.

Nemci si prizadevajo, da bi očrnilli Slovane pri ameriški vladi. Nemška jeza na Slovane je velika.

Washington, 21. maja. Nemški in avstrijski konzuli se trudijo, da bi očrnilli Slovane in slovansko gibanje pri ameriški vladi. Nemški poslanik je pisal že več pisem pravnemu oddelku naše vlade, v katerih se je izjavil, da obstoji v Ameriki pan-slavistična agitacija in propaganda, naperjena proti Avstriji in Nemčiji. Ameriška vlada se za te nemške grožnje do sedaj niti zmenila ni. Kajti ameriška vlada dobro ve, da slovansko gibanje ni naperjeno proti Ameriki, in da se slovanski narodi v Ameriki le emancipirajo, da se rešijo jarma t suženjstva, katerega so dosegali dobivali od Nemcev. Nemci v Ameriki imajo enako gibanje, toda to gibanje je naprežno naravnost proti Ameriški vladi, in zato je ameriška vlada to gibanje zatrla. Ameriška vlada dobro ve, nadalje, da so nemški in avstrijski konzull plačevali posameznim listom velike svote denarja, da so hujskali proti Ameriki, nadalje ameriška vlada dobro ve, da so Nemci bili oni, ki so hujskali delavce k štrajkom, ki so di-

Carranza pomaga.

Začasni meksikanski vladar Carranza se je izjavil, da bo pomagal ameriškim četam v Meksiki.

Washington, 20. maja. Uradna sporočila od državnega oddelka naše vlade, naznanjajo, da je Carranza popolnoma spreminil svoje prvotno stališče napram ameriškim četam v Meksiki. Carranza bo poslal ameriški vladi novo noto, v kateri bo še nadalje pojasnil svoje stališče in se konečno veljavno izjavil glede ameriških čet v Meksiko. Posledica spreminitve načrta generala Carranza je pogovor med generalom Funstonom in meksikanskim vojnim ministrom Obregonom. Nadalje se je Carranza izjavil, da bo uspešneje pomagal Zjed. državam pri lovu za banditno Villo.

General banditov se poda.
El Paso, 21. maja. Bivši general banditske čete pri Villi, general Reyes, se je večeraj predal meksikanskim vladnim četam brezpogojno. General Reyes je delal mnogo sitnosti meksikanski vladi. S seboj je pripeljal kakih 500 banditov, katere bodejo vrstili v meksikansko armado.

—Poročili so se Josip Herbst in Fannie Peče, Frank Ozimek in Mery Perko. Naše častitke!

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$2.50 Za Cleveland po pošti \$3.00
Za Evropo - \$3.50 Po mesečna številka - 5c

Vsa pisma, dopisil in denar naj se pošilja na: "Clevelandska Amerika",
6119 ST. CLAIR AVE. N. E., CLEVELAND, OHIO

EDWARD KALISH, Publisher.

LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit. Foreign in language only.

TELEPHONE CUY PRINCETON 189

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland,
Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 60. Monday, May, 22. 1916

Ameriškim Slovincem!

Govoril Slovincem v Clevelandu dne 28. aprila, 1916
dr. Niko Zupanič.

(Nadaljevanje.)

Meni je žal, da je tako, ali pripoznati morate sami, dragi mi rojaki, da vas bratje Hrvatje in Srbi daleko prekašajo po poštovanosti v vsakem oziru. Slovenska ozkosrčnost je zabilježena v zgodovini. Jaz vam ključem v spomin samo eno sliko Hrvatske Sabora iz leta 1848, ki predstavlja kako so se Srbi in Hrvati odzvali banu Jelčiću, ko je po napovedi vojne Madjarom izjavil, da nima potrebnega denarja. Tu je bila tekma, kdo bo prej in kdo bo več dal domovini na oltar. Prvi je položil rodoljubni ban sam nekaj stotin cekinov, zatem je poslal bolni zagrebški nadškof vso svojo gotovino, dame so prišle doli iz galerij saborske dvorane in darovale svoje uhane in svoje prstane, a igremam revnega samostana Gomirja ni imel nič drugega od vrednosti nego zlat križ na prsih, znamenje njegovega dostojanstva, toda poljubil je igremam ta križ in ga dejal na mizo poštovanja. S to sliko si tudi premožnejši Slovenci v stari domovini radi krasijo svoje salone, ali ni približno podobnega prizora v naši preteklosti. Vas je, bratje, okoli dvestotisoč v Ameriki in vem, da niste bogataši, da ste največ delavci in mali trgovci, ali ko bi vsakdo izmed vas žrtvoval enkrat za vselej za stvar osvoboditve po en dolar, zbrala bi se lepa svota, ki bi bila za vas častna, a za Jugoslovanski Odbor velike koristi. Vas je v Ameriki okoli 200.000 duš, to znači, da bi prav lahko žrtvovali \$200.000 To za vas ne bi pomenilo prav nobene zgube, posebno sedaj, ko je dovolj dela in se delo plača bolje kot prej, a za našo skupno stvar bi pomenila ta svota vrlo mnogo. Jugoslovanski Odbor formuliral bi lahko, če bi imel od strani Slovincem 200.000 dolarjev, dve bateriji, n. pr. "baterijo Ljubljano" in "baterijo Gorico", kar bi bila pač markantna stvar na tehtnici politike. In še bi ostalo nekaj grošev za stroške agitacije in obrambe naših in teresov.

Da se me pak ne bi krivo razumelo, izjavljam tukaj javno, da ne nabiram nobenih vojakov v tej državi, ampak vam samo pogojno govorim o vojaški strani odborovi, t. s. pravi, kako imenitno bi bilo videti, da se Slovenci tudi v resnici bore za svobodo svoje domovine kot armada Jugoslovanskega Odbora, ki se smatra neke vrste za revolucionarno vlado Jugoslovanov v Avstro-Ogrski monarhiji. Raditega se predsednika in člana Jugoslovanskega Odbora sprejema pri politikih in ministrih zavezanih vlad z vsem respektom in z vso resnobno. Jaz ne maram oteži Zedinjenim državam delavcev s tem, da bi koga pozival na vojno, ker Odbor lahko dobi mož za formiranje dveh baterij tudi zunaj Amerike, toda za slučaj, da se zaplete Nemčija in Avstrija v vojno z Ameriko, takrat vam bi bila dana prilika, dragi rojaki, da se odzovete svoji ameriški in narodni dolžnosti v polni meri, bilo na tem ali onem bojišču.

Jaz se ne maram dalje spuščati v kočljivo vprašanje oborožene akcije za osvoboditev matere Slovenije. Naj omenim danes le, da slovenske puške pokajo na one, ki so naši bratje po krvi in jeziku, ki nas hočejo osvoboditi—Ruse in Srbe. To je žalostno, ali resnično in škodljivo. To je tragika Slovincem.

Držimo se čistega računa in priznavamo resnico, četudi ona bode v oči. Slovenci torej niso dali nobenih prostovoljcev za osvoboditveno delo in niso poslali nobenega centa za vzdrževanje politične akcije za doseg neodvisnosti od Nemcev, to se pravi, da niso doprineš nobenih krvnih in nobenih gmotnih žrtev. Jaz nočem, dragi poslušalci, tukaj razpravljati je-li bi bilo mogoče ali nemogoče kaj storiti v tem oziru, ker vi to sami najbolje veste, poznate svoja srca in sami najbolj znate, koliko imate in kaj bi mogli dati. Naposled vedite tudi to, da ni niti iz daleč namen mojega prihoda med vas reševati vas dolarjev, in jaz vam pomen krvnih in gmotnih žrtev samo mimogrede naglašam, toda nekaj je, kar lahko zahtevam od vsakega poštenega Slovence, nekaj kar mi lahko vsakdo da, a to je, da je vsaj lojalni krvi matere Slovenije. Četudi vidim, da niste dali niti kapljice srca niti centa domovini na oltar, vse to me ne vznemirja niti malo, ker višje cenim srca oltar, ker dražji in svetjši mi je vzdih poštenega srca, ki ga nudi Slovincem za svojo domovino. Srce pa more biti plehenito samo tedaj, če ga niso pokvarile zle in grešne misli, prihajajoče iz glave, ki zapoveduje in caruje kakor grob nad mestom in dolino pod njim. In zopet vam pravim, da je greh neznanja, da zla dela prihajajo od neprosvitljenosti in neobveženosti o stvareh, o ljudeh, narodih in svetu. No in kaj mislite, dragi mi rojaki, kakove misli imam jaz o vas ameriških Slovincem in Slovincem sploh z ozirom na lojalnost in vernost naši domovini? Če na celoto gledam, moram reči, da je Bog Slovence udaril s slepoto. In to je nekaj strašnega, ker kogar Bog udari s slepoto, tega misli pogubiti! Velik del ameriških Slovincem stoji v taboru naših neprijateljev, Avstrijev in Nemcev, velik del prisega vernost zatiralki našega naroda in to v svobodni Ameriki, kamor se je rešil avstrijske sužnjosti. Večina ameriških Slovincem čita liste, ki so plačani od avstro-madžarskih konzulov, od tistih, ki našo dušo prepirajo in mrzijo. Večina ameriških Slovincem se je vjela na limanice pokvarjenih in lažljivih agitatorjev, od katerih jih je bilo mnogo še pred vojno od ameriških sodišč v ječo vrženih radi goljufije in sleparije med narodom; vi poslušate ljudi, ki menjajo prepričanje kakor volk dlako, ki za denar služijo danes temu, jutri onemu, poslušate ljudi, ki so bili v starem kraju duhovniki, pa so obloženi s hudimi deli pobegnili v Ameriko in odvrgli duhovniško haljo katoliškega svečenika. Moje so besede prešle, da bi moglo opisati in orisati vam ono golazen, ostudne kače, ki zastrupljajo duh ameriških Slovincem, a za to se dade še mastno plačati od siromasnih delavcev. Zapomnite si dobro to, da kdor danes piše za Avstrijo ali jo celo hvali, ta je izdajalec domovine, ker nadaljni obstanek Slovincem v okvirju Avstrije pomeni narodno smrt slovenskega naroda, dočim znači pogin in razpad Avstrije

osvobojevanje Slovincem izpod nemškega jarma. Seveda, to dobro vedo tudi dotični izdajalci, dotični uredniški listov, ali oni vseeno varajo narod in ga vodijo za nos, ker so hudodelci in ker so v stanju za denar vsa storiti, da za denar in svojo čast in prepričanje in vero in Krista — a kamor ne, da bi prodali domovino. Pogubni so tudi tisti časopisi, katerih izdajatelji sicer niso plačani od avstrijskih suftov, ali kojim je stvar domovinska in toliko na srcu, kolikor se to ujemata z njih kupčijo, z njihovim businessom. Dokler so stali Rusi na Karpatih, so bili pri zaveznikih in so lepo pisali o Jugoslovanskem Odboru in o Jugoslovanji, a ko so se Rusi pred Nemci umaknili v notranjost, hvallali so Avstrijo in kajzerja, hlatili Srbe ter smešili Jugoslovanji in akcijo našega osvoboditve. Sedaj ko vidijo, da se za Nemce in Avstro-Turke začena početek konca njihove moči in slave, sedaj zopet okreva plašč po vetru. Sedaj se nam zopet približujejo, da jim ne bi bilznes propadel, ko propade Avstrija in ko se osnujejo nove države na njenih razvalinah. Govore in pišejo o motni Jugoslovanji, katere ni mogoče predstavljati niti zapopasti jo. Čisto prav, vsaj ni vsak "biznismen" poklican, da piše o tako visoki stvari, ki so jim kos v razumenju le možje globlje uma in visoke izobrazbe. Le čevlje sodite kopitarji! Visoko politiko pa pustite pri miru ter se je ostavite kakor materinega mleka!

Naposled omenjam še eno kategorijo urednikov in agitatorjev, ki zapeljujejo narod v greh-zopet domovino, a to so naši duhovniki, baš oni, od katerih bi kaj takega najmanj pričakovali, oni ki bi morali biti največji narodnjaki, ker so tesno z narodom in ki narod najbolj poznajo. Ne rečem, da so vsi slovenski duhovniki enaki v tem pogledu, a večji del so zagrizeni "avstrijaki", ki delajo več škode kot vsi kupljeni uredniki in agitatorji posvetnega stanu.

Kaj so Rusi naredili v tej vojni.

Sledili so, strašni boji v Galiciji in kampanja v baltičskih provincah. Tu so Rusi zopet — nadkrižljivi po številu in praktično brez orožja — bili prisiljeni se umakniti, in storili so to v popolnem redu, in zamenjali so zemljišče v Galiciji s tisočimi mrtvih nemških vojakov, katere je Nemčija tako silno potrebovala. Armadni zbor za armadnim zborom je prihajal iz vzhodnega bojišča, dokler niso imeli Nemci od 37 armadnih zborov na vzhodnem bojišču. Potem je prišel padec Varšave in silni prizor, ko so Nemci menili, da imajo zajeto vso rusko armado, toda so udarili v zrak, kajti vsa ruska armada se je umaknila gladko in brez zgbv v silne pokrajine ruskega step, kjer veter neprestano brije. V svoji podivjanosti so Nemci bežali za Rusi po nekonsentni planjavi, imeli težke zgube, dobili ničesar, dokler niso bili popolnoma ustavljeni. Mnogo oseb govori, da so se Nemci ustavili za to, ker niso hoteli naprej in so dosegli dovolj. Toda jaz, ki sem bil tedaj na onem bojišču in ki poznam deželo, vem, da so Nemci se ustavili ravno iz istega vzroka kot se ustavi pušica, kadar pada, na zemljo. Nima več sile, da bi šla naprej. Nemška bojna črta se danes razteza preko travnikov in gozdov, preko močvirij, ravno tam, kjer se je ustavila lansko jesen, zato ker ne more naprej.

Kje so torej zopet ruske žrtve, ki so pripomogle Francozom in Angležem, da jih niso Nemci zatrli?

Jako enostavno je. Kaj je Nemčija dobila v Rusiji? Nekaj ruskih ujetnikov in nekaj tisoč akrov prazne ruske zemlje, katero bo dobila Rusija nazaj, kakor hitro se sklene mir, in sicer brez boja, kajti zavezniki zmagajo brez vsakega dvoma, najsibo ta mesec, drugi mesec ali čez dve leti. In kaj je Nemčija zgubila? Prav gotovo en milijon mož tekem še no bojišče, da bi bilo danes še in priliko, da prisili Francoze na odločilni boj. Kaj se je godilo ves ta čas na zapadnem bojišču. Pripravljali so se. S kakšnim uspehom. Videli smo boje pri Verdunu, videli smo nemške falange, kako se zaletujejo v francoske skale in pečine, videli smo kako dobivajo Nemci za vsako ped zemlje po en tisoč mrtvih in ranjenih.

Čitatelj bo menda dejal: "Ah da, toda Rusi so bili poraženi na vzhodu." Res je, toda vzel je toliko časa poraziti Ruse, da so dobili zavezniki čas se pripraviti, tako da Nemci danes ne morejo dobiti zmage na zapadni fronti, ne da bi žrtvovali vso svojo armado. Ali čitatelj pomislijo, da če bi Nemci poslali onih 35 armadnih zborov, ki so operirali celo poletje na ruski fronti, na zapadno bojišče, da bi bil danes še v francoski oblasti? Ruski poraz je kupil zaveznikom dragocen čas, tekem katerega so na-

redili zavezniki same sebe nepremagljive. In tu je zopet ena ogromna žrtev ruske armade.

Pisal sem nekoliko o ruskih porazih, toda pozabil sem povedati, da ti takozvani ruski "porazi" ne pomenijo skoro ničesar v Rusiji. Da so se Rusi umaknili pred Nemci je bilo krivo edino pomanjkanje orožja in streljiva. Varšava je bila zgubljena, ker Rusi niso imeli nobene kroglice ali šrapnela več za svoje topove. Mogoče Nemci to zanikajo, toda milijon zanihanj me ne more prepričati, da ni tako res, kajti sam sem bil zraven, ko je Varšava padla. Uro za uro sem gledal, kako so prigalopirali ruski čaisni petnajst milj daleč od fronte, da privražajo nove kroglice, katerih niso imeli na fronti. Več stotin topov na ruski fronti pred Varšavo ni moglo streljati radi pomanjkanja streljiva. Dan pred padcem Varšave sem videl baterijo za, baterijo udajati se, kajti topničarji niso imeli niti ene kroglice, da bi se branili na strateških točkah. Ravno tako slabo je bilo glede pušk. Rusija je imela milijone mož v uniformah, toda jih ni mogla poslati na fronto, ker ni imela pušk za nje. Ko bo svet zvedel o podrobnostih ruskega oboroženja, in s kako malimi silami se je Rusija borila vse preteklo poletje, tedaj bo svet smatral za pravi čudež, ne to, da so bili Rusi poraženi, ampak da jih niso Nemci popolnoma uničili.

Toda lanskega septembra se je v Rusiji tudi v tem pogledu obrnilo na bolje. Rusi so Nemce končno tako zaustavili, da ne morejo nikamor več naprej. Res je, da tekem poletja Nemci Ruse lahko potisnejo nazaj, ali jim povzročijo kak manjši poraz, toda ugnali jih ne bodo več. Rusi imajo danes na razpolago milijone mož in skoro vsi svetovni arzenali delajo za nje, in s tem se polagata Rusom v roke orodje, s katerim si bodo izklesali svojo bodočnost.

Veliki knez Nikolajevič.

Predno omenim o ruski prihodnosti, je dobro, da opišem Nikolajeviča in njegov odpoklic vrhovnega poveljstva, katere novica je svoje dnij razburila skoro ves svet. O tem ruskem poveljniku lahko govorim, ker sem bil šestkrat z njim skupaj, kakor s skoro vsemi ruskimi generali od carja navzdol. Po mojem mnenju je Nikolajevič eden največjih ruskih vojskovodij, od časov Petra Velikega, toda ne na način, kakor svet misli o njem. Jaz nisem prepričan, da je on upeljal v vojno posebno živahnost ali izvanredne vojaške zmožnosti. Toda v čemur je on prispeval k ruskem uspehu, je bila njegova velika osebnost in izvanredni karakter, ki je bil v začetku vojne veliko več vreden kot navadni možgani, kajti poleg njega so bili drugi, ki so imeli boljše možgane.

Toda v začetku, ko je birokracija z vsemi silami se trudila dirigirati in kontrolirati elementarne sile, katere je vojska spustila na svet, je bil veliki knez prva oseba, ki je zatamnila vse druge.

Veliki knez Nikolajevič je

velik, moralen mož, patrijotičen, iskren, hraber, mož železne volje, ki vsako intrigo in prepri hitro spodi od sebe. Mogoče bi morali možje večje finese voditi strategijo in taktiko ruske armade, toda v Rusiji ni bilo nobenega drugega vojskovodje, ki bi mogel držati skupaj ogromno kozmopolitično armado kot enoto v prvem letu vojne, ko je v Rusiji vladala silna praznina. Edini Nikolajevič je bil tega zmožen. Ne morem sicer povedati ali opisati natančno, koliko je on upljal na razvoj vojne. Osebno sem prepričan, da je mali diktilar o načrtih vojne. Če bi kdo vrjel poročilom, bi bile one dve stvari, katere je on najbolj silil in katere je spravil skozi s pomočjo svoje železne volje, najbolj usodepolne in nesrečne za Ruse. Nikolajevič je namreč dosegel, da je ruska armada udrla v Karpatih in na Ogrsko planjavo, in Nikolajevič je bil oni, ki je zapovedal, da mora civilno prebivalstvo bežati pred nemškim navalom. Napad na Karpatse se, je ponesrečil, ker Rusi niso imeli dovolj streljiva, in ker so Nemci poslali ogromne vojaške čete v Galicijo Rusom za hrbet. In nadalje, ko se je ruska armada umakala pred Nemci, je ukazal Nikolajevič, da mora vse civilno prebivalstvo zapustiti dotične pokrajine. To je Nemcem seveda mnogo škodovalo, toda vojaške koristi je bilo to jako majhne, kajti Rusija je dobila naenkrat 13.000.000 beguncev iz Rusko-Poljske, ki so se raztepli po vsej Rusiji in škodovali tuintam.

Po mojem mnenju je Aleksijev, sedanjí načelnik generalnega štaba in podložan samo carju, ki je v resnici pravi poveljnik vojske, najboljši vojaški večak v Rusiji, če ne najboljši general izmed vseh armad. In reči moram, da sem spoznal vse važnejše ruske generale. Zanimivo je, če se spominimo, da je bil Aleksijev načelnik generalnega štaba armade generala Ivanova v onih dnevih, ko so Rusi imeli v Galiciji največje uspehe. Govori se, da si niso mogli prepričati, da bi bila resnica, da je general Aleksijev odsvetoval od kampanje v Karpatih, radičesar je bil predstavljen na fronto pred Varšavo. Pri tem se pa lahko omeni, da kakor hitro je Aleksijev odpotoval iz Karpatov, da so se za Ruse pričeli slabši dnevi, in kakor hitro se je Aleksijev prikazal pred Varšavsko fronto, Nemci niso mogli več naprej. V Ameriki se daje kredit za izvrstno obrambo Varšave Nikolajeviču, toda v Rusiji vedo, da je bila zadnja obramba-Varšave in mojstersko umikanje Rusov izpred Varšave, popolnoma v rokah generala Aleksijeva, kajti jaz sem bil prideljen njegovemu štabu mnogo dnij, ko se je vojna pletla za usodo Varšave.

In sedaj pride vprašanje, kakaj je bil veliki knez Nikolajevič odsvetloval od vrhovnega poveljstva ruske armade. Dočim je težavno to vprašanje natančno odgovoriti, je tu veliko vzrokov, ki so prisilili ruskega carja, da je premedil vojskovodjo. Najprvo moramo vedeti, da je ruski car jako sentimentalni človek, in da je car v začetku vojske samo raditega odlašal svoj odhod na fronto, ker ni zaupal političnemu polbožaju v Petrogradu. Govori se, da tekem japonske vojske je car neprestano želel, da pride na fronto k svojim vojakom. In v sedajni vojski se je ta želja še povečala, ko je videl, da se njegova armada neprestano umika. Mišljenje carja je bil torej glavni vzrok, da je bil Nikolajevič odstranjen. Padec Varšave je silno upljal na javno mišljenje v Rusiji. Kakor hitro je Varšava padla, se je v Rusiji pričela propaganda, katere namen je bil prepričati ljudstvo, da je vojna zgubljena in da sam car išče izgovora, da naredi poseben mir z Nemci. Te govorice, katere so najbrž povzročili Nemci, so se razširile po celi Rusiji, so končno dospelo do armade in začele groziti polom morale v vojski. Uradna zanikanja niso imela nobenega uspeha.

Ko je car imenoma prevzel vrhovno poveljstvo v armadi, so pa vse te govorice mahoma

zginile. Carjevo odpotovanje k armadi je bilo ogromnega političnega pomena. O kakem miru z Nemci se ni več govorilo. Ljudstvo je govorilo: Če je car prevzel poveljstvo, je to znamenje, da ne bo naredil miru. On je prevzel vso odgovornost in zastavil bodočnost svoje dinastije na zmago. To rusko mnenje se je še povečalo, ko se je zaslislalo, da je car vzela s seboj tudi malega prestolonaslednika. Povečanje vere v ljudstvu na končno rusko zmago, je bil torej glavni vzrok zaka; je bil Nikolajevič predstavljen na drugo fronto. Resnica je, da odkar se je vojna pričela, je bilo mnogo intrigantov na delu proti velikiemu knezu Nikolajeviču. Toda veliki knez je z železno roko Dalje na tretji strani.

Neprebava,

zapeka, slaba prebava, otrpla jetra in njeni znaki kakor nečisti jezik, izguba slasti, splošna slabost, slabokrvnost in železobne nepravilne naredijo vas zelo bolne. Zakaj bi ne rabili

SEVERA'S

Balsam of Life

(Severov Življenski Balsam) ob pravem času ter bi stem prebrali še bolj slabih posledic? Delovanje tega zdravila je hitro in uspešno. Je tudi tonika, ki uspešno krepiča. Zagotovi vam redno delovanje črev ter odpravlja utrujenost, osvežuje in zmanjša napade. Mirujoči upliv tega zdravila ga stori velike vrednosti v slučajih ponavljajoče mrzlice. Okrepije slabotne ljudi ter se zato priporoča ženskam v času boleznin. Cena 75 centov steklenica.

Bol v želodcu. Mr. M. Sobkowiak, Coburg, Westville, Ind., nam je pisal: "Moja žena je imela bol v želodcu toda bolečina so prenehale potem ko je rabila Severov Življenski Balsam."

Kadar kupujete zdravila, zahtevajte vedno Severova in glejte, da jih dobita. Lekarni in vsi dobavitelji prodajo Severova. Če slučajno lekarnar nima zdravila katerega zahtevate, naročite ga od nas.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

THE COAST LINE TO

MACKINAC

DETROIT
CLEVELAND, BUFFALO, NIAGARA FALLS
TOLEDO, PT. HURON, ALPENA, ST. IGNACE.

A REAL VACATION

The Water Way is the Only Way

The Great Lakes is the most beautiful and experienced travel on business and pleasure trips. The D. & C. Line Steamers embody all the qualities of speed, safety and comfort. The freedom of the decks, the cool, refreshing lake breezes, the commodious state rooms and unexcelled cuisine, make life aboard these floating palaces a source of enjoyment.

"D. & C. A SERVICE GUARANTEED"

During Summer Season the Ten Glories of the Great Lakes, City of Detroit III and City of Cleveland III operate daily service between Detroit and Buffalo; daily service between Detroit and Cleveland; also delightful day trips during July and August, as well as two boats out of Detroit and Cleveland every Saturday and Sunday nights during these two months. FOUR TRIP WEEKS FROM TOLEDO AND DETROIT TO MACKINAC ISLAND AND WAY POINTS. From June 23rd to September 10th, SPECIAL STEAMER CLEVELAND TO MACKINAC ISLAND. TWO TRIP WEEKS. NO STOP ENROUTE EXCEPT AT DETROIT EVERY TRIP. Daily service between Toledo and Put-in-Bay, June 10th to September 10th.

YOUR RAILROAD TICKETS ARE ACCEPTED

On D. & C. Line Steamers for transportation between Detroit and Cleveland, Detroit and Buffalo, other directions.

Send two cent stamp for illustrated pamphlet and Great Lakes Map. Address: G. Lewis, G. F. A., Detroit, Mich.

DETROIT & CLEVELAND NAVIGATION COMPANY
PHILIP H. McHILLAN, Pres. A. A. SCHAFER, Vice-Pres. & Genl. Mgr.
At D. & C. Steamers arrive and depart Third Avenue Wharf, Central Standard Time.



Čistenje in likanje oblek.

DOBRO DELO.	NIZKE CENE.
Moške obleke\$1.00	Ženske kiltje\$1.50
Moške suknje\$1.00	Ženske dolge suknje\$1.00
Jopiči50c	Ženske obleke\$1.00

The DAMM DRY CLEANING Co.

Cent. 739-W 1574 E. 55th ST. East 2924
A. J. DAMM, poslovođa.

J. S. Jablonski,

Slovenski fotograf

6122 St. Clair Ave. 6114 Broadway

Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po najnovejši modi in po niskih cenah. Za \$3.00 vrednostnih slik (en dolar), naredimo eno veliko sliko v naravnih velikostih zaenotj.

VSE DELO JE GARANTIRANO.

TEL. PRINCETON 1838-L

FRANK ČERNE

SLOVENSKA TROGOVINA

S FINIMI URAMI, DIAMANTI, GRAMO.

FONI, SREBRNINO IN ZLATNINO.

6033 St. Clair Ave.

Kadar selite kupiti dobro ure in drugo zlatino, Columbia grafofone, pločke v vseh jezikih, posebno importirane slovenske pločke iz stare domovine ter vse v to stroko spadajoče predmete, obrnite se zaupno na svojega rojaka. Prodajam tudi na mesečna odplačila. Tožno popraviljanje ur, slatinice in grafofonov. Vsako blago je jamčeno.

Slovenska Dobrodelna Zveza.

(SLOVENIAN MUTUAL BENEFIT ASS'N.)

Ustanovljena 13. nov. 1910.
v državi Ohio



Incorpor. 13. marca 1914.
v državi Ohio

Sedež: CLEVELAND, OHIO

VRHOVNI URADNIKI:

PREDSEDNIK: JOHN GORNIK, 6105 ST. CLAIR AVENUE.
PODPREDSEDNIK: PRIMOŽ KOGOJ, 3904 ST. CLAIR AVE.
TAJNIK: FRANK HUDOVNIK, 1053 EAST 62ND ST.
BLAGAJNIK: JERNEJ KNAUS, 1053 EAST 62ND STREET.
VRH. ZDRAVNIK: J. M. SELISKAR, 6127 ST. CLAIR AVE.

ODBORNICI:

Frank M. JAKŠIČ, 1203 Norwood Rd. Jos. RUSS, 6713 Bonna Ave.
Frank ZORIC, 6909 Prosser Ave. Frank CERNE, 6033 St. Clair Ave.
Anton GRDINA, 6127 St. Clair Ave. Ignac SMUK, 1051 Addison Rd.
Anton OSTIR, 1158 E. 61st St.

Seže vrhovnega odbora so vršijo vsako četrto nedeljo v mesecu ob 9.30 dopoldne v pisarni vrhovnega urada.
Pisarna vrhovnega urada 1053 E. 62nd St. drugo nadstropje, z ad. Cuyahoga Telefon Emerson 1276 R.
Val dopisa, druge uradne stvari in denarne nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega tajnika.
Zvezno glasilo: "CLEVELANDSKA AMERIKA"

Nadaljevanje iz 2. strani.

podiral vse te intrigante, najsi so bili kmečkera ali cesarskega rodu. Mnogo jih je bilo, ki so pripovedovali carju in carici, da hoče veliki ruski vrhovni poveljnik pregnati dinastijo. Na vem, koliko je na tem resnice, toda govoril sem večkrat z velikim knezom in večkrat sem govoril s carjem samim, in nikdar nisem dobil niti najmanjše sumnje, da bi bil Nikolajevič nevarna carju, ali da car ne bi imel polnega zaupanja v njega. Pač pa mi je dobro znano, da zadnji dan, predno je Nikolajevič odpoval, da je sklical vse štabne častnike in jih še posebej prosil, naj ostanejo lojalni carju, in pred vsem je priporočal novega poveljnika, generala Aleksijeva. Nikolajevič ni bil nikdar malenkosten, in ne vrljama, da značaj kot ga ima on, ni se pečal s takimi malenkostmi.

V začetku vojne niso nikdar smatrali v Rusiji kavkaško bojišče za bolj pomembno kot evropsko. Toda odkar je prišel tja Nikolajevič se je to spremenilo. Kavkaško bojišče je postalo najbolj važno, in vsak najmanjši uspeh na tem bojišču se smatra v Rusiji za velik in pomemben dogodek. Uspehi Rusov na kavkaškem bojišču imajo tudi velik moralen pritisk na Bulgare in na Rumunce. Posebno Bulgari. Ti so bili prepričani, da je Rusija zgnubljena, da so Nemci na površju, zato so se jim hitro pridružili Nemci in pregovorili Bulgare na boj.

Toda sedaj si lahko mislite kakšno mišljenje vlada v Bulgariji, ko so se razdružene ruske armade zopet združile, ko imajo Rusi celo fronto v Evropi, 600 milj dolgo, tako dobro zasledeno, da združeni Nemci in Avstrijci nikjer ne morejo skozi, Bulgari so debelo gledali, ko so videli Rus napredovati na Kavkazu. Pa to ne bi bilo nič čudnega, če bi Bulgari pri prvi ugodni priliki iskali premirje z Rusi in na ta ali oni način se skušali spoprijazniti z rusko vlado. Toda mnenje prevladuje, in sicer jako verjetno, da so Bulgari v Rusih dobili večne sovražnike, ker so v času največje potrebe zapustili Rusijo in pomagali ameri-tični svojih lastnih jugoslovanske brate — Srbe. Gotovo pa je težko, da kakor hitro je Nemčija na stališču, da ne more nikjer več zmagovati, se tudi Bulgarija spreobrne.

Kaj Rusija lahko naredi to poletje.

Vprašanje, ki je najbolj na ustih vsakega Američana, je sledeče: Kaj bo Rusija zmožna narediti letošnje poletje. Vprašanje je materialne vrednosti. Najprej moramo pomisliti, da Rusiji nikdar ne bo zmanjkalo moštva. Rusija ima v vežbi danes 7 milijonov vojakov, in vsako leto odraste naroda dovolj, da postavi do tri milijone novih bojevnikov na fronto.

vprašanje je le, če bo Rusija dobila za vse te ljudi dovolj orožja, za vse topove dovolj krogelj. Jaz osebno sem prepričan, da bodo imeli Rusi ob pričetku junija boljše, večje in sijajnejše orožje kot smo jim prej imeli v začetku

vojske. Ruska država je videla svoje najslabše čase v avgustu in septembru lanskega leta. Odtedaj se je vse zboljšalo. Kar se tiče Nemčije, je doslej svoj vrhunec lanske poletje. Anglija in Rusija bodeta v resnici pripravljene se junija meseca. In kdo more dvomiti nad konečnim uspehom?

Dopisi.

Cleveland, O. Blizu se čas redne konvenci S. D. Zveze. Naloga splošnega članstva je, da razmotri o koristnih sklepih pri vsakem posameznem društvu, in gleda na to, da kar mogoče zmožne zastopnike pošlje na konvencijo. Da se zvoli sposobne, za organizacijo delavne člane in članice. Je lep kotak za začetnem delu da poleg zastopnika društvu, h kateremu spada, je dolžnost vsakega posameznega člana in članice, da pazljivo čita pravila, s vdeležuje se, pri katerih prinaša navodila zastopniku društva. To pripravilo dam iz 127. glava, ker se rado zgodi, da so člani malomarni, celo nalogo prepučajo zastopniku ali zastopnici, in po dokončanem delu pride do ničrednega besedenja, kot tega ni stori zastopnik, kakaj smo ga poslali na konvencijo, itd. Zatoraj priporočam vsem članom in članicam, naj se oprimejo dela, ker sedaj je čas, da postanejo zastopniki odlični pri glavnem zborovanju, ker vsak doprinaša navodila in nasvete od društvenih članov. Priporočal bi, da se opusti, kar je mogoče osebno. Zveza že kot taka temelji na nestrankarski podlagi, in kot taka naj se še v bodoče ohrani, politične nazore naj pa uporabi vsak v tiste namene, kamor spadajo. Lep napredek pri Zvezi smo imeli radi naše ustave, ostani na tem stališču, in kar se tiče Zveze, da smo v resnici pravi bratje in sestre, in vam kličem na veselo svidenje za napredek pri konvenciji.

Glavni podpredsednik.

Surovi sin. Janez Fabič, posestnika sin iz Škerli, se napram svojemu 72 letnemu očetu, ja ko surovo obnaša. Nekega dne je rekel svojemu očetu, naj molči, in ko mu je odvrnil, da starši svojomu otroku ne bodo tiho, ga je sin udaril s polegom na levo nadlehtnico ter mu končno namazal obraz z živalskim blatom. Ves ta dogodek potrjuje več prič. Obdolženec se zagovarja s popolno pijanostjo, kar pa priče oporekajo, za kaznen se mu je prisdodilo 3 tedne ječe.

Otroci slovenskih odgnancev z Goriškega morajo v Italiji hoditi v šolo. Sicilijanski list "Ora" je pisal, da bo veselje italijanskih učiteljev in njihov pomos, poučevati male italijanske otroke furlanskih odgnancev, ki so bili doslej onstran meje, ter sprejeti male Sloven-ke in jih začeti pretvarjati v italijanske državljanke. Torej slovenski otroci morajo v italijanske šole, učijo jih italijan-

ski učitelji in odkrito je povedal omenjeni list, da bo veselje in ponos italijanskih učiteljev te slovenske otroke poitalijančiti.

Z Bovškega in Kobariškega je obilo ljudi na francoski meji v Diano Marino, porto Maurizio. Tudi od Ročinj jih je tam nekaj. Gorjane so imeli dalje časa v Borjani, nakar so jih pripeljali v lep okraj ob morju. Poročajo, da se smeje mnogo svobodnejše gibati kakor pa v Borjani. V Diano je več družin z Vrnsnega, Krna, Kamna, Selišč, Ročinjskih družin je več v kraju Lagusca, provinca Cuneo, potem v San Severinu, provinca Maceratto. Povprašujejo po svojih ljudeh.

Nemška šola v Kanfanaru v Istri. "Hrvatski list" v Pulju poroča: Pretekli ponedeljek se je otvorila s sv. mašo nemška ljudska šola v Kanfanaru. Za novo šolo je prosilo školsko oblast nekaj kanfanarskih rodbinskih očetov, da se jim otroci naučijo nemškega jezika, katerega so nekoliko spoznali v begunstvu. V nemško šolo se je vpisalo petdeset otrok. Na razpolago imajo dve sobi občinskega šolskega poslopja tri učiteljske moči. Poleg nemške šole je v Kanfanaru tudi hrvaška šola, katero obiskuje 150 otrok. Imajo pa eno sobo in eno samo učiteljsko moč.

Koze. Od 5. do 11. marca je zbolelo v Galiciji 1508, v Bukovini pa 9 oseb za kozami; drugod je zbolelo 109 oseb, med njimi na Dufanju 14 oseb, v Gradcu 13, v Mariboru 2, v Celovcu 1, v Labinu 1 oseba.

Umrla je v Ljubljani Olga Vilharjeva, hči pokojnega rodoljuba Ivana Vilharja in netjakinja pesnika Miroslava Vilharja.

Proda se bara in ogleđala za pool room jako pripravno, ali za prodajalno slašiči. Pocenj 989 Addison Rd. (62)

Dva poštna fanta se sprejmeta na hrano in stanovanje. 1082 E. 64th St. (62)

NAZGANILO.

Se enkrat se naznanja vsem članom dr. Slovenec, št. 1. SDZ da se korporativno udeležimo korakanja bratskega društva št. 9. SDZ dne 28. maja ob pri-likih blagoslovljenih društvenih zastave. Zbirališče v društveni dvorani ob 2. uri popoldne. Bratje, pokažite bratsko dolžnost. Z bratskim pozdravom (62) Frank Zorich, tajnik.

POZOR! POZOR!

Členim rojakom uljudno naznanjam, da sem odpril svoje prostore na 6222 St. Clair ave. kjer bodem popravljal moške in ženske čevlje v vašo zadovoljnost. Točno in garantirano delo po nizkih cenah. Se priporočam (61)

L. ŠTEFANČIČ,
6222 St. Clair ave.

VABILO.

Na piknik, katerega priredi Slovenski Socijalistični Klub, št. 76, v nedeljo, 28. maja, 1916 na g. Kastelčevih farmah p. d. pri Jernku. Za najboljšo potrežbo bo obilo preskrbljeno. Začetek točno ob 1. uri popoldne. Vzemite Shore Line karo do stop 126% in kakih deset minut na desno ste na prostoru. K obilni udeležbi vabijo se vsi člani in somišljeniki v Clevelandu in okolici. (62)

POZOR!

Cenjeno občinstvo se opozarja na vzporedno veselje, katero priredijo članice dr. Sca Marije (staro) dne 27. maja v John Grdinovi dvorani, točno ob 7. uri zvečer. Društvo si je omislilo posebne vrste godbo, katere bodo razveseljevala staro in mlado. Kuharica ravno došla iz starega kraja, nam je obljubila, da pripravljajo najokusnejše jed za vse lačne želodec. Srečolov je že vnaprej zamčen s krasnimi darili. Vstopnice za ženske kakor tudi za moške stanujejo samo 50c. Vstopnice je dobiti pri John Grdini in pa pri članicah društvu. Kjer je to skoro zadnja veselica v tej sezoni, se cenjeno občinstvo najuljudneje vabi k tej pomembni zabavi. (62)

• Odbor.

• Odbor.

POZOR!

A: Kam pa v nedeljo, 4. junija? B: Na Kastelčeve farme, p. d. pri Jernkovici, ali ne veš, da imajo Slovenske Sokolice" svojo prvo vrtno veselico in pa še kakšno! Slišal sem, da se članice prav marljivo pripravljajo, da nudijo občinstvu lep užitek in zabavo. A: Kje se pa dobijo tisti "tik-tiki"? B: Ali ne veš, da pri Zofki Birkovi, ali pa pri mami Lauschetovi ali pa pri g. Jos. Zele-tu, slovenskemu pogrebniku?

Torej v nedeljo, 4. junija pohljimo v krasno spomladansko naravo na stop 126 in pol v Euclid, O. na Kastelčeve farme. Za godbo in ples je vnaprej preskrbljeno kakor tudi za do-njači prigrizek. Vsem prijatelj-ljem in znancem se že naprej zahvaljujemo. (June-4) Slovenske Sokolice.

Razglas!

Vsem rojakom v Clevelandu se da v naznanje, da je društvo "Sca Jezusovega" se odločilo sprejemati nove člane od 16 do 35 leta

vstopnine prosto,

in sicer za tri mesece, april, maj in junij.

Torej kogar veseli postati član tega najbolj premožnega društva v Clevelandu, naj nikar ne odlašaj, ampak naj se takoj postuži ugodne prilike, katera se mu sedaj nudi. Za več pojasnila naj se vpraša pri predsedniku John Pekoli, 1197 E. 61st St. ali pri Math Oblak, 1235 E. 60th St. June 9)

Člani dr. Naprej, št. 5. SNPJ Pozor!

Naznanjam članom dr. Naprej, št. 5. SNPJ, da sem se preselil iz 1133 Norwood Rd. na 6303 Carl ave. N. E. to je vogal 63. ceste in Carl ave. kjer me dobite vedno doma od 7. ure zjutraj do 2. ure popoldne vsak dan. V slučaju boleznih se obrnite na mene vedno te ure. Ako ste oddaljeni, da ne morete priti, pokličite po telefonu. Princeton 1298 W. Tolklo v pojasnilo. Z bratskim pozdravom Josip Vovk, tajnik, 6303 Carl ave. Princeton 1298 W. (60)

Naprodaj je fina Jersey krava in tele, staro eno leto. Proda se tudi velik pes za straženje. Martin Tekavčič, E. 141st St. in Aspinwall ave. majhna ruda-čja hiša. (60)

ZOBJE!

Kadar zgubite en zob, zgubite dva. In ali veste, da kadar zgubite dvoje svojih zob, da zgubite takorekoč celo zobov-je?

Manjkajoči zob v spodnji zobni uniči korist zoba, ki je dotičnemu nasproti v gorenji zobni in narobe. In to vam škoduje na zdravju, kajti brez popolnih zob nikakor ne morete biti popolnoma zdravi.

Jaz vam lahko preskrbim manjkajoče zobe in jih naredim da zgledata popolnoma naravni.

Dr. F. J. KENNEDY,
zobozdravnik.

Uradne ure: Od 9. zjut. do 5.30 zveč. Ob ponedeljkih, četrtkih in sobotah tudi zvečer. Vse delo garantirano. Zobje se izvlečejo brez bolečin. Mi govorimo slovensko. (38)

Išče se ženska za splošna hišna dela. 1114 E. 63rd St. (60)

NAZGANILO.

Cenjenemu občinstvu in slav-nim društvom! Kot že omenje-no, da priredi dr. Glas Cleve-landskih Delavcev št. 9. SDZ veselico spojeno z banketom, na nedeljo, 28. maja, t. l. v Schwalbovi dvorani na 6131 St. Clair ave. ob priliki razvitja in blagoslovljenaja nove dru-štvene zastave. Uljudno nazna-njamo, da se dobijo vstopnice za banket pri sledečih rojakih in trgovci: John Gornik, Fran-cis Lausche, Anton Grdina, Lawrence Petkovsek, Mike Ja-lovec, Andy Kranje, John Sku-lica, Jos. Modic, Frank Mako-vec, Henry Zalokar, Josip Ze-je, John Cimperman, in pri vseh društvenih bratih. (60)

• Odbor.

CENIK MALIH OGLASOV.

IŠČE SE DELAVCE VSE VRSTE,	
1 krat po.....	40c.
3 krat po.....	35c.
6 krat po.....	30c.
vsaka nadaljna vrsta po 6c.	
DELO IŠČEJO VSE VRSTE,	
1 krat po.....	20c.
3 krat in več po.....	17c.
vsaka nadaljna vrsta po 3c.	
SOBE SE ODDAJO IN NA HRANO SE SPREJMEJO,	
do 25 besed ali 6 vrat.	25c.
1 krat po.....	20c.
3 krat in več po.....	17c.
vsaka nadaljna vrsta po 4c.	

V NAJEM SE ODDA, HIŠA, STANO-VANJE, TRGOVINA, HD. NAPRODAJ HIŠA, TRGOVINA, FARMA, KONJI IN DRUGO. IŠČE SE OSEBE, ZGUB-LJENO, IN DRUGO NEZNAČENO. do 25 besed ali 6 vrat.

1 krat po.....	50c.
3 krat po.....	42c.
6 krat in več po.....	35c.
vsaka nadaljna vrsta po 7c.	

IŠČEJO SE TRGOVSKI SOLASTNIKI ALI DRUGE DENARNE PRLIKE — PREKLICI IN DRUGE OSEBNO STI. do 25 besed ali 6 vrat.

1 krat po.....	60c.
3 krat in več po.....	50c.
vsaka nadaljna vrsta po 10c.	

ZAHVALE IN MRTVASKA NAZGANILA. Vsaka vrsta po.....6c. Za večkrat se leta cena pomnoži.

DRUŠTVENA NAZGANILA. 1krat po.....4c vrsta Za večkrat po.....3c vrsta

4 do 5 based so računa ena vrsta.

Pozor, Barberton, O.

Naznanjamo cenjenim naročnikom v Barberton, O. da je naš tamojšni zastopnik

MR. JOHN BALANT,

436 — 1st St.

ki je popolnoma opravičen pobirati naročino, oglase in ti-skovine za naš list. On je po-šten in se vselej lahko z zaupa-njem obrnete na njega.

Uprava "Clev. Amerike".

Dve čedni hiši ste naprodaj v Euclid, O. in se prodajo po jako nizki ceni. V slovenski naselbini, samo dve minuti od mestne meje, ena hiša 5 sob, na vogalu, druga hiša 4 sobe, tudi na vogalu. Samo \$200 takoj, drugo na lahka odplačila. Vi podvojite vrednost tega posestva v dveh letih če takoj kupite. Jako pripravno Vprašajte pri Louis Rechar, Euclid, Ohio. (58)

POZOR, LORAIN, O.

Vsem Slovincem v Lorainu naznanjamo, da je

MR. LOUIS BALANT,

1633 E. 31st St.

naš polnomočni zastopnik za Lorain, O. pooblaščen sprej-mati naročino, tiskovine in oglase in sprejemati plačilo za to. Priporočamo ga rojakom kot poštenega in zvestega zas-topnika.

Uprava "Clev. Amerike."

SVOJI K SVOJIM!

Pozor rojaki!

Vsem cenjenim rojakom naznanjam, da sem prevzel znani saloon in hotel "Gilbrecht" na 694 E. 152nd St. v Collinwood. Pri meni dobite vselej sveže pivo, najfinje vrste, poleg tega pa vedno dobro žganje, bran-dy, slivovka, drožnik in tropin-jevec. Jako dobre smodke za goste. Poleg tega imam okus-no kosilo in večerjo vsak dan na razpolago, dober gulaš, pri-čne kranjske klobase in drugo vedno za prigrizek.

Posebno opozarjam rojake na mnogo dobro opremljenih sob za prenočišče. V sobotah svira v mojih prostorih godba in vrši se dobra zabava. Uljudno se priporočam Slovincem in Slovenkam za obilen obisk in jim jamčim, da jim bom vedno pošteno postregel. Anton Ser-schen, 694 E. 152nd St. Collin-wood, O. (Mon-Fri-68)

DELO! DELO! DELO!

TAKOJ DOBIMO STALNO DELO DELAVCI, DA DE-LAJO PRI BATERIJAH. DO BRA PLAČA, PRILIKA, DA PRIDELE NAPREJ. OGLA-SITE SE PRI WILLARD STORAGE BATTERY CO. 280 E. 131st St. blizu St. Clair ave. in na Marquette & Lake side ave. (59)

• Odbor.

IŠČE SE

navadna prijazna ženska, star-a 25-30 let, da bi bila-uslužbe-na kot natakarija v letovišču (Summer Resort). Posebnega znanja za tukaj ni treba. Plača dobra za pripravno osebo. Več se poižve pismenim potom. Na-slov: John Seitz, Summer Res-ort Section Thirty, Minn. (60)

OBRESTI

SE ZAČNEJO VSAK DAN VLOŽITE DENAR NA

LAKE SHORE BANK

in po pravilih plačamo do dneva, ko potegnemo denar ven

4%

St. Clair and 55th/St. Prospect and Huron Superior and Addison.



Dr. Richter's Pain-Expeller

za revmatizem, bolelast in otrpelost udov in mi-šic.

Pravega dobite v zavojki kot vi-дите na sliki. Za-vrnite vse zavojke, ki imajo naše Trade Marke, 25c in 50c po lekarnah ali na-ravnost od nas.

F. A. RICHTER CO.
74-80 Washington Str. New York, N. Y.

Stalno delo pri belih blazah. Slo-ncije, likanje in rezanje. Dobra jedil-nica in bolnišnica. 34 ur plačanah za 50 ur dela.

The L. N. GROSS Co.

1250 Ontario Street.



Pravi starokraski brinjevec

Cena 6 steklenic	\$6.50
Cena 12 steklenic	\$13.00

Čista slivovka kuhana iz pravih češpelj. Cena 6 steklenic . . . \$6.50
Cena 12 steklenic . . . \$13.00

Imamo najfiniji tropinjevec in drožnik. 1 gal. \$2.25, \$2.50, \$2.75

Pristna rudača ohioska vina
Galona . . . 50, 55, 60 in 65c

Katavba in Delavare vino 80 in 85c gal.

Vinska posoda ob 5 do 10 gal. veļa \$1.00, za 25 gal. posoda \$2.00. Pri večjih naročitih je sod brezplačen. Te cene so samo za na debelo. Naro-čilu naj se priloži eden in natančni naslov.

The Ohio Brandy Distilling Co.

Prva slovenska družba za prodajo finih pišč.
6102-04 St. Clair Ave. - - Cleveland, O.

FARE \$3.00 DAILY BETWEEN CLEVELAND & BUFFALO

THE GREAT SHIP "SEANDBEE"
The fastest and most costly steamer on any inland water of the world. Sailing seasonally from 1900 passengers.

CLEVELAND-Daily, May 1st to Nov. 15th-BUFFALO

Leaves Cleveland . . . 8:00 P. M.
Arrive Buffalo . . . 8:30 A. M.

Connections at Buffalo for Niagara Falls and all Western and Canadian points. Railroad tickets selling between Cleveland and Buffalo are good for transportation on our steamers. Ask your ticket agent for details via C. & N. Lines.

Beautifully colored seasonal picture sheets, covering both exterior and interior of the Great Ship "SEANDBEE", sent on receipt of five cents to cover postage and mailing. Also sent for one \$5.00 historical and descriptive booklet free.

THE CLEVELAND & BUFFALO TRANSIT CO., Cleveland, Ohio

CHARLES ARMBRUSTER

MESNICA PRVE VRSTE

NAJBOLJŠE SVEZE IN PREKAJENO MESO.

6112 ST. CLAIR AVE.

KRALJ MATJAŽ.

(ZGODOVINSKA POVEST IZ ŽIVLJENJA SLOVENCEV)

Labanova jeza je še narasla, ko je Ester poklicala Simona Kozina, ki se je ves ta čas skrival za koco. Zahvalila se mu je za njegovo delo in mu izročila celo vrečo, polno zlatnine in tudi nekaj denarja. Govorila sta tako tiho, da Laban ni mogel ničesar razumeti, ali med tem, ko ju je opazoval, je storil trdni sklep, da vsaj Simonu Kozini dodeljeni zaklad postane njegov.

Simon Kozina je ostal pri ciganih do večera. Ko je nastala tema, so se cigani odpravili. Štirje so nesli vrečo, v kateri je bil prijor Celestin, drugi so se pa razkropili in posamič po raznih potih odšli v določeni smeri. Simon Kozina je ostal sam pri ogljarjevi koči. Spravil je svoj zaklad v šrambo, kjer je bil prej skrit, in potem odšel proti domu, ne slute, da je v grmovju tičal dolgi Laban in opazoval njegovo početje. Laban je bil šel nekaj korakov s cigani, a ko je bil sam, se je obrnil in se vrnil h koči in tam opazoval Simon Kozina ter videl, kje je ta spravil svoj zaklad.

V Samostanu v Bistri je že na vse zgodaj zavlada tako razburjenost kakor še nikdar. Ko se je bilo začelo daniti, je samostanski vratar odprl glavna vrata, da bi se mogli hlapci odpeljati na delo in vzrl pred vrata na visokem drogu prijorja Celestina. Stari mož je strahoma odskočil in kričaje na ves glas bežal v samostan. V nekaj trenutkih so bili vsi samostanski menihi in služabniki na nogah in vsi so drveli k vratom, da se prepričajo, ali se je stražarju sanjalo ali je videl kako strašno, ali pa je govoril resnico.

Ljudje skoro niso vrjeli svojim očem, ko so zagledali na vešalih tih vrat svojega prijorja. Trepetaje so stali okrog vešal, oči so se jim izbulile in teško so sopli, a nobeden se ni ganil, da bi mrtvega prijorja snel z droga. Gledali so in gledali kakor bi sami sebi ne vrjeli, da visi na vešalih mogočni prijor mogočnega samostana in prišli so k zavesti šele potem, ko je ljubljanski sodnik zavpil nad hlapci, naj nikar ne prodajajo zija, nego naj snamejo mrtvega prijorja z droga.

Samostanska vrata se ta dan niso več odprla. Mrtvega prijorja so odnesli v cerkev, menihi pa so se zbrali v refektoriju na posvetovanje, kaj da jim je storiti. To posvetovanje je bilo dolgo, a jako viharno. Še nikdar se niso v samostanu vladajoča nasprotja pojavila s tako ostro, kakor pri ti priliki. Nekateri menihi so se zavzemali za prijorja in zahtevali, da se mora njegov sramotni konec kruto, krvavo in neusmiljeno kaznovati, nekateri pa so celo odrekli, da je prijor Celestin s svojim početjem zaslužil tak konec. Velike razlike v naziranju glede socialnega, verskega in političnega vprašanja, so ločile samostance in bilo je nemogoče, doseči med menihi soglasja glede prijorjevega namestnika. Končno je bilo treba glasovati po imenih, kdo naj do izvolitve novega prijorja vodi samostan, in izvoljen je bil Celestinov prijatelj in somišljenik pater Hugon pl. Oberdorfer.

Menihi so bili trdno prepričani, da so samostanu podložni kmetje umorili in obesili prijorja Celestina in to je bil glavni vzrok, da so izvolili Hugona Oberdorferja, vedoč, da je ta pravi mož, ki bo znal kmetom storjeno hudodelstvo strahno plačati. In Hugon Oberdorfer jim je tudi prisegel, da maščuje umorjenega Celestina tako, da bodo to pomnili še pozni rodovi in če se ne dobe pravi krivci, da bo kaznovati vse

vali hiše in pri tem poropali kmetom zadnje vinarje ter pojedli in popili, kar je bilo dobrega dobiti. Kmetstvo ljudstvo je molilo in jokalo, a nebesa se niso zanj zmenila; klelo je in klicalo huđiče na pomoč, a tudi pekel se ni odprl.

Iz samostana pa so se čule strašne vesti o trpinčenju ujetih ljudi. Celo samostanski hlapci, kar jih je bilo iz okraja doma so se zgrazali nad početjem ljubljanskega sodnika in prijorja Hugona, ki sta obdolženca devala na natezalnico, jima lomila kosti in jih dala ščiči o dogodku in nikomur ne pozna, da so našli prijorja Celestina pred glavni vrati samostanskega vrata na vešalih.

Ko se je to godilo v samostanu, je bil dolgi Laban tako vesel, kakor še nikdar v svojem življenju. Po odhodu Simona Kozina, ko je bila že noč, je Laban odkopal vhod v podzemsko šrambo in se previdno splazil v dosti globoko jamo. Užgal je pripravljeno trsko in videl z začudenjem, da se nahaja v prostorni, z lesovjem obokani kleti. Ob strani je stalo več sodov. V nekaterih je videl raznih oblačil, v drugih vsakovrstnega orožja, zopet v drugih je dobil steklenice polne plemenitega vina, večinoma pa so bili sodi prazni. Labanu se je kar milo storilo, ko je ugledal te prazne sode, kajti slutil je, da so bili prej napolnjeni s čistimi zakladi, ki so jih cigani odnesli. Zdal mu je bilo tudi jasno, zakaj niso cigani nikdar pustili te zapuščene kočice brez stražarjev, dokler so bili v kleti njih zakladi.

—Proklete sem bil neumen, da sem čakal, kdaj odidejo cigani, se je Laban ježil sam nase, ko je preiskoval sode. Mar bi bil Erazmu povedal, da se to potičejo cigani in mu dal polovico zaklada, pa bi bilo vse v redu, Erazem bi bil nagnal bičiče nad cigane in jaz bi se bil polastil zaklada, in pomagano bi bilo obema.

Čim dlje je Laban preiskoval klet, toliko bolj se je kesal, da ni izvedel prvotnega svojega načrta in Erazmu vsega razkril, a ta kes se je takoj ponehal, ko je končno v zadnjem sodu našel pod različnimi capami vrečo, v kateri je bilo plačilo, ki je prejel Simon Kozina od ciganov za svojo pomoč. V vreči je našel Laban dragocennih kelihov, monštranc in drugih zlatih reči ter mnogo denarja. Oči so se mu iskriale, ko je zagledal ta zaklad in roke so se mu tresle, ko je prešteval denar. Z mrzlično razburjenostjo je začel spravljati denar v svoje žepce, a bilo ga je toliko, da ga je moral povezati še v ruto. Zlato posodje je pustil v kleti, ker ni vedel, kaj bi z njim počel. Zadovoljen in vesel je zapustil podzemsko klet. Pokril je zopet vhod in nagnomil nad njim trave in vejčja. Tih se je smejal, misleč, kako obzre bo delal Simon Kozina, ko zapazi, da je izgubil njegov denar, in potem odrenil čez goro proti Polhovemu gradu.

Komaj teden dni je trajala preiskava zaradi umora prijorja Celestina in že je groze in straha trepetal vse vrhniški okraj. Samostanske ječe v Bistri so bile prenapolnjene, ne le moških, nego tudi žensk in otrok. Ljubljanski sodnik sicer ni bil prijatelj papistov, ali zvest prijatelj fevdalizma in je postopal tako kruto, da so ljudje obupavali. Dan na dan so hodili biriči in vojščaki po vaseh in lovili kmete, ki so bili izrekli kako neprevidno besedo. Prihajali so do Polhovega gradca, do Iga, do Cerknice in do Logatca. V vsaki vasi so ostajali po nekaj dni, preisko-

vali hiše in pri tem poropali kmetom zadnje vinarje ter pojedli in popili, kar je bilo dobrega dobiti. Kmetstvo ljudstvo je molilo in jokalo, a nebesa se niso zanj zmenila; klelo je in klicalo huđiče na pomoč, a tudi pekel se ni odprl. Iz samostana pa so se čule strašne vesti o trpinčenju ujetih ljudi. Celo samostanski hlapci, kar jih je bilo iz okraja doma so se zgrazali nad početjem ljubljanskega sodnika in prijorja Hugona, ki sta obdolženca devala na natezalnico, jima lomila kosti in jih dala ščiči o dogodku in nikomur ne pozna, da so našli prijorja Celestina pred glavni vrati samostanskega vrata na vešalih.

vali hiše in pri tem poropali kmetom zadnje vinarje ter pojedli in popili, kar je bilo dobrega dobiti. Kmetstvo ljudstvo je molilo in jokalo, a nebesa se niso zanj zmenila; klelo je in klicalo huđiče na pomoč, a tudi pekel se ni odprl.

Iz samostana pa so se čule strašne vesti o trpinčenju ujetih ljudi. Celo samostanski hlapci, kar jih je bilo iz okraja doma so se zgrazali nad početjem ljubljanskega sodnika in prijorja Hugona, ki sta obdolženca devala na natezalnico, jima lomila kosti in jih dala ščiči o dogodku in nikomur ne pozna, da so našli prijorja Celestina pred glavni vrati samostanskega vrata na vešalih.

Ko se je to godilo v samostanu, je bil dolgi Laban tako vesel, kakor še nikdar v svojem življenju. Po odhodu Simona Kozina, ko je bila že noč, je Laban odkopal vhod v podzemsko šrambo in se previdno splazil v dosti globoko jamo. Užgal je pripravljeno trsko in videl z začudenjem, da se nahaja v prostorni, z lesovjem obokani kleti. Ob strani je stalo več sodov. V nekaterih je videl raznih oblačil, v drugih vsakovrstnega orožja, zopet v drugih je dobil steklenice polne plemenitega vina, večinoma pa so bili sodi prazni. Labanu se je kar milo storilo, ko je ugledal te prazne sode, kajti slutil je, da so bili prej napolnjeni s čistimi zakladi, ki so jih cigani odnesli. Zdal mu je bilo tudi jasno, zakaj niso cigani nikdar pustili te zapuščene kočice brez stražarjev, dokler so bili v kleti njih zakladi.

—Proklete sem bil neumen, da sem čakal, kdaj odidejo cigani, se je Laban ježil sam nase, ko je preiskoval sode. Mar bi bil Erazmu povedal, da se to potičejo cigani in mu dal polovico zaklada, pa bi bilo vse v redu, Erazem bi bil nagnal bičiče nad cigane in jaz bi se bil polastil zaklada, in pomagano bi bilo obema.

Čim dlje je Laban preiskoval klet, toliko bolj se je kesal, da ni izvedel prvotnega svojega načrta in Erazmu vsega razkril, a ta kes se je takoj ponehal, ko je končno v zadnjem sodu našel pod različnimi capami vrečo, v kateri je bilo plačilo, ki je prejel Simon Kozina od ciganov za svojo pomoč. V vreči je našel Laban dragocennih kelihov, monštranc in drugih zlatih reči ter mnogo denarja. Oči so se mu iskriale, ko je zagledal ta zaklad in roke so se mu tresle, ko je prešteval denar. Z mrzlično razburjenostjo je začel spravljati denar v svoje žepce, a bilo ga je toliko, da ga je moral povezati še v ruto. Zlato posodje je pustil v kleti, ker ni vedel, kaj bi z njim počel. Zadovoljen in vesel je zapustil podzemsko klet. Pokril je zopet vhod in nagnomil nad njim trave in vejčja. Tih se je smejal, misleč, kako obzre bo delal Simon Kozina, ko zapazi, da je izgubil njegov denar, in potem odrenil čez goro proti Polhovemu gradu.

Komaj teden dni je trajala preiskava zaradi umora prijorja Celestina in že je groze in straha trepetal vse vrhniški okraj. Samostanske ječe v Bistri so bile prenapolnjene, ne le moških, nego tudi žensk in otrok. Ljubljanski sodnik sicer ni bil prijatelj papistov, ali zvest prijatelj fevdalizma in je postopal tako kruto, da so ljudje obupavali. Dan na dan so hodili biriči in vojščaki po vaseh in lovili kmete, ki so bili izrekli kako neprevidno besedo. Prihajali so do Polhovega gradca, do Iga, do Cerknice in do Logatca. V vsaki vasi so ostajali po nekaj dni, preisko-

vali hiše in pri tem poropali kmetom zadnje vinarje ter pojedli in popili, kar je bilo dobrega dobiti. Kmetstvo ljudstvo je molilo in jokalo, a nebesa se niso zanj zmenila; klelo je in klicalo huđiče na pomoč, a tudi pekel se ni odprl. Iz samostana pa so se čule strašne vesti o trpinčenju ujetih ljudi. Celo samostanski hlapci, kar jih je bilo iz okraja doma so se zgrazali nad početjem ljubljanskega sodnika in prijorja Hugona, ki sta obdolženca devala na natezalnico, jima lomila kosti in jih dala ščiči o dogodku in nikomur ne pozna, da so našli prijorja Celestina pred glavni vrati samostanskega vrata na vešalih.

Ko se je to godilo v samostanu, je bil dolgi Laban tako vesel, kakor še nikdar v svojem življenju. Po odhodu Simona Kozina, ko je bila že noč, je Laban odkopal vhod v podzemsko šrambo in se previdno splazil v dosti globoko jamo. Užgal je pripravljeno trsko in videl z začudenjem, da se nahaja v prostorni, z lesovjem obokani kleti. Ob strani je stalo več sodov. V nekaterih je videl raznih oblačil, v drugih vsakovrstnega orožja, zopet v drugih je dobil steklenice polne plemenitega vina, večinoma pa so bili sodi prazni. Labanu se je kar milo storilo, ko je ugledal te prazne sode, kajti slutil je, da so bili prej napolnjeni s čistimi zakladi, ki so jih cigani odnesli. Zdal mu je bilo tudi jasno, zakaj niso cigani nikdar pustili te zapuščene kočice brez stražarjev, dokler so bili v kleti njih zakladi.

—Proklete sem bil neumen, da sem čakal, kdaj odidejo cigani, se je Laban ježil sam nase, ko je preiskoval sode. Mar bi bil Erazmu povedal, da se to potičejo cigani in mu dal polovico zaklada, pa bi bilo vse v redu, Erazem bi bil nagnal bičiče nad cigane in jaz bi se bil polastil zaklada, in pomagano bi bilo obema.

—Eratza so Labanova razkritja silno presenetila. V začetku sploh ni mogel vrjeti, da mu je Laban povedal resnico.

—Tebi se kmetje smilijo, Laban, je rekel Erazem in da bi jim pomagal, si si izmislil to bajko o ciganih, kaj ne? —Kdo izmislil, kaj izmislil, je rentalič Laban. Jaz si nisem prav nič izmislil. Kar sem vam povedal, je vse resnico. Pa silil vas ne bom, da mi vrjate; če mi nečete vrjeti, pa pustite.

(Dalje prihodnjič.)

NAROČUJTE "AMERIKO."

IMENIK DRUŠTVENIH URADNIKOVIH D. D. Z.
"SLOVENEK" št. 1.
preds. Al. Stemberger, 533 E. 137. St. taj. Frank Zoric, 6909 Prosser ave. blag. Frank Oredkar, 1063 E. 68th St. zdrav. J.M. Seliskar, 6127 St. Clair ave. Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. pop. v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

"SVOB. SLOVENCE" št. 2.
preds. Ag. Kalan, 6101 St. Clair ave. taj. Alojzija Čebular, 1207 E. 60th St. blag. Mary Poznik, 1177 E. 60th St. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Seje vsako drugo četrtko v mesecu ob 8 zvečer v Jos. Birkovi dvorani 6006 St. Clair ave.

"SLOVAN" št. 3.
Preds. Martin Sorn, 6505 Bonna ave. tajnik Jos. Skupek, 6505 Bonna ave. blag. Rud. Perdan, 6024 St. Clair ave. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako četrtko nedeljo v mesecu ob 9. dop. v Jos. Birkovi dvorani, 6006 St. Clair ave.

"SV. ANA" št. 4.
preds. Ivana Gornik, 1075 E. 61st St. taj. Genovefa Supan, 5422 Standard ave. blag. Terezija Ogrinc, 6124 Glass ave. zdrav. J.M. Seliskar, 6127 St. Clair ave. Zboruje vsako drugo sredo v mesecu ob 8 zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

"NAPREDNI SLOVENC" št. 5.
preds. Fr. Cvar, 3857 Lakeside ave. taj. Frank Weiss, 6926 Hecker ave. blag. Fr. Butala, 6210 St. Clair ave. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. pop. v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

"SLOVENSKI DOM" št. 6.
preds. L. Rechar, RFD, 1. Euclid, O. taj. J. Korenčič, Box 126 Euclid, O. blag. John Fabec, 766 E. 200th St. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 9. dop. na 876 E. 200th St.

"NOVI DOM" št. 7.
preds. Ant. Cugel, RFD, 1. Euclid, O. taj. L. J. Safran, 4803 St. Clair ave. blag. Jos. Berkopec, 1090 E. 66th St. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10.30 dop. v Jos. Birkovi dvorani, 6006 St. Clair ave.

"KRAS" št. 8.
preds. Frank Logan, 976 E. 160th St. taj. Ignac Medved, 15725 Saranac Rd. blag. Ferd. Ferjančič, 986 Ivanhoe Rd. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. pop. v celinski dvorani na Holmes ave.

"GLAS CLEV. DELAVCEV" št. 9.
preds. Frank Bittenc, 1042 E. 61th St. taj. John Brodnik, 6515 Junellata ave. blag. Jos. Lunder, 974 Addison Rd. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. dop. v Leo Schwalbovi dvorani, 6131 St. Clair ave.

"MIR" št. 10.
preds. Louis Vreck, 3684 E. 78th St. taj. Florijan Cesar, 3559 E. 82nd St. blag. John Vintar, 3514 E. 81st St. zdrav. F. J. Kuta, 3726 Broadway S. E. Zboruje vsako četrtko nedeljo v mesecu ob 2. pop. Jos. Smrekarjevi dvorani, 627 E. 82nd St.

"DANICA" št. 11.
preds. Agnes Zalokar, 599 Addison Rd. taj. Ivanke Jeršan, 987 E. 78th St. blag. Ana Blatnik, 6304 St. Clair ave. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. THOMAS in okolice John Patak, L. Box 106 Coketown. Zboruje vsaki drugi torek v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani 6025 St. Clair ave.

"RIBNICA" št. 12.
preds. Fr. Virant, 969 Addison Rd. taj. Frank Lunka, 5523 Carry ave. blag. Nick Vidmar, 1145 E. 60th St. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsak drugi četrtki v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

"CLEV. SLOVENC" št. 14.
preds. Frank Laurič, 6011 Glass ave. taj. Josip Gašper, 1145 E. 60th St. blag. Frank Brancelj, 5815 Carry ave. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair ave. Zboruje vsako drugo nedeljo ob 9.30 dopoldne v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

"DR. A. M. SLOVENEK" št. 16.
preds. Jos. Meglič, 6614 Schaefer ave. taj. Leopold Kuslan, 1221 E. 61th St.

blag. Frank Kobo, 1231 E. 61st St. zdrav. J.M. Seliskar, 6127 St. Clair ave. Zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 1. popoldne v Isaki dvorani sv. Vida.

"FRANCE PREDEREN" št. 17.
preds. Fr. Šodnikar, 6218 St. Clair ave. tajnik J. Jevnikar, 6124 St. Clair ave. blag. A. Anšlovar, 6111 St. Clair ave. zdrav. J.M. Seliskar, 6127 St. Clair ave. Zboruje vsako prvo sredo v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave.

"SV. CIRIL IN METOD" št. 18.
preds. J. Zakrajšek, 3211 St. Clair ave. taj. John Videvoli, 1153 E. 61st St. blag. Anton Bašca, 1016 E. 61st St. zdrav. J.M. Seliskar, 6127 St. Clair ave. Zboruje vsako četrtko nedeljo v mesecu ob 2. popoldne v Isaki dvorani sv. Vida.

OPOMBA: Vsako spremembo naslova teh uradnikov se mora takoj naznaniti na vrhovnega tajnika.

SAM. POD. DR. RUMBERG
preds. R. Maver, 4220 Superior. taj. John Kobo, 1392 E. 47th St. blag. Fr. Marešič, 4831 Superior zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair. Zboruje vsako nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne na 3044 St. Clair ave. Društvo daje 7 bolniške podpore na teden in za \$150 plačuje se \$1.00 na mesec. Rojake se vabi k obilnem pristopu. mar. 17.

SLOVENIJA
zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu v prostorih na 3044 St. Clair ave. Predsednik Frank Špekko 3504 St. Clair ave. tajnik Frank Russ, 6104 St. Clair ave. blagajnik John Fortuna, 1376 East 43rd Street. Zdravniki za sprejem novih bratov: Frank J. Kern, 6202 St. Clair ave.

SLOV. NAR. ČITALNICA
ima svoje prostore na vogalu E. 61st St. in Glass ave. To je edini slovenski kulturni zavod v Clevelandu, katerega član in članica bi moral biti vsak zavezen Slovencec in Slovenka. Mesečni član znaša samo 25 centov, in zato lahko dobi vso boljše slovenske knjige in čitalnico razpolaga z vsemi slovenskimi deloma hrvatskimi in angleškimi časopisi. Seje se vršijo vsaki četrti, četrtki v mesecu v čitalnici. Vpiše vas lahko vsak zavezen čitalničar. Preds. F. J. Kern, 6204 St. Clair. taj. Ignac Grill, 6029 Glass ave. blag. John Čebular, 1207 E. 60.

SAMOST. KRANJSKO POKP. DRUŠTVO SV. ALOJZIJA.
preds. J. Vidmar 3566 E. 81. St. taj. J. Trček 3596 E. 78. St. S. E. blag. Ant. Fortuna 3595 E. 81. St. Nadzornik (objednem zastavonoša in spremljevalci) Fr. Maver, Jos. Papež in John Perko. Vrtar Alojzija Gilha.

DRUŠTVO CARNIOLA št. 493 L. O. T. M. M.
preds. Fr. Babnik, 1332 E. 43. St. taj. Jul. Brezovar, 1173 E. 60. St. finančna tajnica in blagajnica: Mary Doles, 1592 E. 27th St. zboruje vsaki prvi in tretji torek v mesecu ob 8. zvečer v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave. sep. 16.

EDINOST.
Slov. Nar. Pev. Pod. Sam. društvo preds. Mih. Kos, 1420 E. 49th St. taj. John Jadrič, 1426 E. 40th St. blag. A. Završček, 3332 St. Clair Av. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair Av. Društvo zboruje drugo nedeljo v mesecu dop. na 3044 St. Clair ave. Sprejema rojake in rojakinje od 16-40. leta. Pevske vaje vsak torek in četrtki zvečer na 6025 St. Clair ave.

DR. SV. JANEZA KRST. št. 37.
J. S. K. J.
preds. A. Bramelji, 1046 E. 61. St. taj. R. Perdan, 6024 St. Clair ave. blag. Al. Zakrajšek 1015 E. 62. St. zastop. Fr. Milavec, 1029 E. 61. St. zdrav. F. J. Kern, 6204 St. Clair Av. Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v J. Grdinovi dvorani 6025 St. Clair ave.

MLEKO
Najboljše pasteurizirano mleko, dobite pri Frank Jerič 1166 E. 60th St. Prodaja se na drobno in debelo. Svójki k svojim!

Vaš doktor ve
in vam pove, da če ni njegov recept natančno narejen in od najčistijih zdravil, da vas ne more ozdraviti.
Vsi zdravniški recepti morajo priti v naše lekarno, kjer bodo delani natančno po želji zdravnikov. Imamo tudi popolno zalogo gumijavih predmetov, toaletnih potrebščin, dišav, cigar in sladkorja.

Guenther's Sloven. Lekarna, Addison Rd. vogal St. Clair Ave.

IZURJENI ZOBOZDRAVNIK,
Dr. A. A. Kalbfleisch,
6426 St. Clair Ave.
Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravniški urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.
Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 5:00 pop.
Od 6:00 do 8:00 zvečer
Telefon urada: East 408 J.
Telefon stanovanja: Eddy 1856 M.

8 - Hour Union
SCRAP TOBACCO
Je delan iz najboljšega duhana za cigare. Samo najboljši tobak se potrebuje. Najboljši tobak za zvečenje. V vsakem paketu je kupon.
8-HOUR UNION SCRAP TOBACCO
Union Made

FINO VINO
vejno dobite pri Josip Kozelu. Belo niagara in concord vino. Posebno ženskam je moje vino znano. Po stari navadi Josip Kozely, 4734 Hamilton ave

A. M. KOLAR,
Slovenska gostilna.
3222 LAKESIDE AVE.
Se priporoča Slovencec v obilni obliki. Točna postrežba. Vedno vaše pijače.

National Drug Store!
Slovenska lekarna.
vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljše lekarni. (45)

Zavarujem proti ognju in drugim nezgodam
POSEBNOST! Varnostni boni za družinske po 25c od \$100.00 na leto. — Javni notar. — Fejasmila in navesti zastoj.
AUGUST HAFFNER,
1203 Norwood Road

JOSIP ŽELE,
6108 St. Clair Avenue.
SLOVENSKI pogrebni zavod, zaloga pohištva, pečij in bary. Kocije in avtomobili za poroke, krste in druge prilike.
Se priporoča narodnim Slovencec za naklonjenost in podporo! Postrežba vedno točna in poštena.

?
6101 St. Clair Avenue
Tu se dobi dobra in pristna pijača
POSTREŽBA TOČNA IN SOLIDNA.